
Referat fra generalforsamling i FS 10 (Fagligt Selskab for Sundhedsplejersker) afholdt 

mandag den 23. september 2024 på Tivoli Kongres Center, København 

 

Dagsorden: 

• Velkommen, præsentation af bestyrelsen 

• Valg af dirigent. Bestyrelsen stiller forslag om Sonnich Jensen 

• Valg af referent. Bestyrelsen stiller forslag om Tine Lohmann 

• Valg af revisor. Bestyrelsen stiller forslag om Helle Jensen 

• Beretning fra bestyrelsen 

• Fremlæggelse af revideret regnskab 2023 

• Fremlæggelse af budget 2025 

• Valg til bestyrelsen. 

• Dorte Fischer forlader bestyrelsen. 

• Valg til bestyrelsen: Ellen Eldrup opstiller 

• Valg til suppleant: Anja Kreutzmann, Gitte Kaarina Jørgensen og Rikke Eivindson 
opstiller  

• Vedtægtsændring § 7 stk 2 * 

• Evt. 

 

Referat: 

Ad: velkommen, præsentation af bestyrelsen 
Formanden Susanne Lûcke bød deltagerne velkommen. Herefter præsenterede den nuværende 
bestyrelse sig. 

Ad. Valg af dirigent. Bestyrelsen stiller forslag om Sonnich Jensen 
Sonnich Jensen blev valgt som dirigent. 

Ad: Valg af referent. Bestyrelsen stiller forslag om Tine Lohmann 
Tine Lohmann blev valgt som referent. 

Ad: Valg af revisor. Bestyrelsen stiller forslag om Helle Jensen 
Helle Jensen blev valgt som revisor 

Ad: Beretning fra bestyrelsen 
Formanden aflagde beretning i form af uddrag fra beretningen. Hele beretningen kan findes på 
Selskabets hjemmeside. Herudover orienterede Susanne om at selskabet har fået ny kontaktperson 
hos DSR – Marianne Holm Andersen og fortalte at selskabet har fået en nydesignet hjemmeside.  



Firmaet Mediegruppen som vi bruger til fremstilling af vores blad og hjemmesiden, er gået i 
betalingsstandsning, hvorfor vi har fundet en ny samarbejdspartner Yde +, fra 1.1. 2025.  

Susanne slog et slag for at ”synlighed” ikke kun er en opgave for bestyrelsen, men også kan foregå 
lokalt ved at den eller de enkelte sundhedsplejersker selv skriver indlæg eller blander sig i debatten. 
De er også velkomne til at give bestyrelsen et tip om, hvad der rører sig i deres lokalområde. 
Bestyrelsen erkender, det er en stor og fortsat krævende opgave at komme igennem med. Bestyrelsen 
har derfor også allieret sig med en ekstern journalist til at bidrage til denne opgave. Formanden lagde i 
sit uddrag fra beretningen op til at debattere ”synlighed”, da det var noget der ligger bestyrelsen meget 
på sinde. Af den efterfølgende meget livlige debat fremgik det: 

- At synlighed også er et problem internt i kommunerne 
- At mange borgere ikke er klar over at vi – også – er sygeplejersker 
• At mange politikere heller ikke kender til de mange forskellige opgaver sundhedsplejersker 

udfører 

Der fremkom også en række forslag i forbindelse med debatten om hvordan synlighed kan øges 

- Bære sygeplejenålen ved hjemmebesøg 
- Udbyde tværfaglige opgaver ved den afsluttende opgave til sundhedsplejerske på 

professionshøjskolerne 
- VIA og KP sætter profession på skemaet 
- Video – serie om sundhedsplejerskens arbejde 
- Sundhedsplejerskerne er nu skrevet ind i Barnets Lov og  

 
Ad: Fremlæggelse af revideret regnskab 2023 
Kassereren Lene Pedersen fremlagde regnskabet for 2023. Regnskabet viste et underskud på ca. 
350.000 kr., hvilket skyldtes afgang af 2 store annoncører i bladet (de er kommet tilbage), ny 
hjemmeside og afholdelse af Nordisk konference i Danmark. Regnskabet blev godkendt. 

Ad: Fremlæggelse af budget 2025 
Lene fremlagde ligeledes budgettet for 2025. Her planlægges med et lille overskud 

Ad: Valg til bestyrelsen. 
Ellen Eldrup opstillede til bestyrelsen og hun blev valgt ind, da Dorte Fischer stopper ved denne 
generalforsamling. 

Ad: Valg til suppleant:  
Her blev Anja Kreutzmann, Gitte Kaarina Jørgensen og Rikke Eivindson valgt som suppleanter.  

Ad: Vedtægtsændring § 7 stk 2 
Den nuværende formulering er således:  

§ 7 GENERALFORSAMLINGEN 
 Stk. 2 
Generalforsamlingen afholdes en gang årligt. Indkaldelsen skal ske skriftligt (ved opslag) med 
angivelse af dagsorden i SYGEPLEJERSKEN og SUNDHEDSPLEJERSKEN. 
Forslag skal være bestyrelsesformanden i hænde senest 14 dage før generalforsamlingen. Forslagene 
kan rekvireres hos formanden 7 dage før generalforsamlingen. 



Da bladet Sygeplejersken ikke længere vil offentliggøre indkaldelser til generalforsamlinger, stillede 
Bestyrelsen forslag om at §7 stk. 2 ændres til: 

§ 7 GENERALFORSAMLINGEN
Stk. 2
Generalforsamlingen afholdes en gang årligt. Indkaldelsen skal ske skriftligt (ved opslag) med
angivelse af dagsorden på Faglig Selskab for Sundhedsplejerskers hjemmeside.
Forslag skal være bestyrelsesformanden i hænde senest 14 dage før generalforsamlingen. Forslagene
kan rekvireres hos formanden 7 dage før generalforsamlingen.

Det vil sige ændringen alene omhandler at indkaldelse til selskabets generalforsamling nu foregår via 
selskabets hjemmeside. 

Ad: Evt. 
Der var ingen der ønskede ordet. 

Formand 
Fagligt Selskab for SundhedsplejerskerDirigent:




